



新闻稿

国际电联、联合国妇女署宣布新的、有关 在技术促进性别平等方面贡献杰出的全球奖

利用信息通信技术（ICT）促进性别平等和主流化（GEM-TECH）奖 旨在表彰利用技术力量促进实现变革的领导人和组织

2014年7月14日，日内瓦 - 国际电联与联合国妇女署将联合颁发新的全球技术奖，表彰为充分利用信息通信技术（ICT）潜力促进实现性别平等做出杰出贡献的女性和男性。

利用 ICT 促进性别平等和主流化（GEM-TECH）年度奖将在于 10 月 20-11 月 7 日在韩国釜山举行的国际电联[全权代表大会](#)上授予来自政府、私营部门、学术机构和民间团体的七名杰出人士，他们将专程到釜山领奖并参加于 10 月 21 日举行的有关利用 ICT 能力促进改变生活的庆祝活动。

通过 www.itu.int/gem-tech-awards 网站进行在线提名的截止时间为 2014 年 9 月 5 日欧洲中部夏令时（CEST）11:59 时，有关获奖者的通知将于 10 月 5 日前做出。国际电联鼓励 ICT 行业的男性和女性对同事或自身进行提名，最终七名获奖者将由国际电联和联合国妇女署专家组成的委员会予以遴选。

国际电联秘书长哈玛德•图埃博士和联合国妇女署执行主任姆兰博•努卡（Phumzile Mlambo-Ngcuka）将为获奖者颁奖，这将是为期一天的有关性别平等活动的一项内容。

在包括谷歌、脸谱、雅虎和 Linked In 等主要技术公司发布“多样性”数字后出台了上述举措。这些公司披露的相关数字表明，总体上，技术领域的女性百分比不足 20%，担任领导职务的比例与此相当，表明全球 ICT 领域的女性参与者十分缺乏。

“信息通信技术是我们可以利用的、使女性今日和明天的生活发生翻天覆地变化的最有力工具，同时我们可以利用这一手段建设一个更加平等的世界，”国际电联秘书长哈玛德•图埃博士如是说。“这一新的全球奖将对诸多促进全球男女平等的女性和男性杰出人士给予实至名归的表彰，他们都在努力推动令人振奋、充满创新和十分有效的 ICT 与性别平等举措”。

2015 年 GEM-TECH 年度奖是在纪念联合国北京行动平台 20 周年之际出台的，上述平台强调 ICT 对于实现女性赋能和促进性别平等的重要性。

该年度奖是国际电联与联合国妇女署之间达成的新的谅解备忘录（MoU）的首项成果，该谅解备忘录鼓励加强联合国这两个机构之间在下列领域的合作：使女性更多获取和参与 ICT、加强女性在 ICT 政策制定方面的参与并促进未来在联合国优先行动领域中更多利用 ICT 能力，包括 2015 年后可持续发展框架。

联合国妇女署执行主任姆兰博•努卡指出，“ICT 可以且应当成为全球女童和女性实现变革的手段，为她们提供进行赋能和行使权利的工具。”“我们必须专注于该项工作的落实，因此这些年度奖旨在对引导实现变革的相关人士予以表彰。”

国际电联在性别平等与技术领域十分活跃，特别通过其全球[“信息通信年轻女性日”](#)活动发挥作用。上述活动于每年四月的第四个星期四举行，旨在使人们认识到从事技术职业为新一代年轻女性提供的优势和机遇。著名演员和女性权益倡导者吉娜•戴维斯（Geena Davis）是国际电联“女性与信息通信技术”的特使。

据国际电联估计，在未来十年中，全球空缺 ICT 岗位将超过 200 万个。随着数字技术在各行各业的普及，学习编程、应用开发和计算机科学的年轻女性与未接受技术培训的同龄人相比将具有极大优势，无论其最终选择何种工作领域。国际电联秘书长哈玛德•图埃博士表示，“通过 ICT 赋予年轻女性能力、从而使其充分发挥潜力，将不仅使年轻女性受益无穷，而且还将惠及整个社会和国家经济。”

引导性别平等和女性赋能工作的联合国机构 - 联合国妇女署 - 正在努力，使 ICT 成为解决各领域共同问题的关键性手段。在技术领域，人们已经看到了这样的成果：通过移动应用（制定不安全地点图）打击针对妇女的暴力行为；通过加强数字素养并开发 ICT 技能、信息系统和在线银行，更好地进行就业、了解市场和获得资金；通过[女性经济赋能知识通道](#)促进获得更多学习知识和得到培训的机遇；通过调动社交媒体加强女性对政治的参与并做出倡导。

请通过国际电联[信息通信技术与年轻女性门户网站](#)提供的故事、图片和视频了解更多有关国际电联“信息通信年轻女性日”的活动。

请通过 Twitter 跟踪相关讨论：[#GEMTechAwards](#)

欲了解更多信息，请联系：

国际电联媒体关系和公众信息负责人

Sarah Parkes

电子邮件：sarah.parkes@itu.int

电话：+41 22 730 6135

手机：+41 79 599 1439

联合国妇女署宣传与媒体资深专家

Oisika Chakrabarti

电子邮件：oisika.chakrabarti@unwomen.org

电话：+1 646 781 4522

跟踪进展



国际电联简介

国际电联是联合国负责信息通信技术事务的主导机构。近 150 年以来，国际电联一直致力于无线电频谱共享使用的全球协调工作，积极推进卫星轨道分配工作中的国际合作，努力改善发展中国家的通信基础设施，并制定确保全球种类繁多的通信系统实现无缝互连的标准。国际电联开展宽带网络、新一代无线技术、航空和水上导航、射电天文学、卫星气象学、日益融合的固定与移动电话、互联网和广播技术等领域的工作，图连通世界之大业。www.itu.int

联合国妇女署简介

联合国妇女署是致力于性别平等和妇女赋能的联合国机构。联合国妇女署是全球女性权益的拥护者，致力于加速实现有关满足女性需求的目标。在联合国成员国为实现性别平等制定全球标准并与政府和民间团体协同努力、设计有关落实这些标准的法律、政策、计划和服务过程中，联合国妇女署对其给予支持。联合国妇女署坚定支持妇女平等参与方方面面的生活，重点关注五个优先领域：加强妇女的领导地位和参与能力；制止针对妇女的暴力；使妇女参与和平与安全的各方面进程；提升妇女的经济地位；使性别平等成为国家发展规划和预算制定的核心。联合国妇女署还协调并促进联合国系统在推进实现性别平等方面开展的工作。www.unwomen.org